

女孩亚楠,有着明亮的眼睛和青涩的笑容 15岁的她,想和姐姐一样, 走出大山上大学

□记者 裴冉冉

新安县北冶镇西地村的一个山坡上,有一个不足20平方米的砖窑,那是15岁女孩李亚楠的家。她家有五口人,她爸爸长期在外打零工,妈妈患病在家,姐姐在洛阳师范学院上大学,读九年级的她和她读五年级的弟弟住校,每周回家一次。全家的生活仅靠她爸爸每月不足2000元的打工收入维持。

李亚楠说,她向往山外的城市,想去姐姐读书的地方上学。



李亚楠和她冻得通红的双手

1 长到15岁,她从没吃过肉

每周一凌晨5点,多数人还在睡梦中的时候,李亚楠和弟弟便已动作麻利地起床了。吃完简单的早饭,她要走到3里地之外的地方乘公交车去北冶中学,弟弟要走十几里地去西地村小学。

每周五放学后,李亚楠和弟弟会从各自的学校赶回家,冬季天短,俩人到家时,天已经黑透了。回到家,懂事的李亚楠便开始帮妈妈做饭,“洛小暖”问她做什么饭,她低头道:“滚汤。”说话间,她下意识地看向了砖窑前老树上挂着的玉米。她妈妈刘热闹说,这些玉米就是一家人的口粮。

“你还会做什么饭?”“洛小暖”问,“会炒菜吗?”

“不会。”李亚楠的表情有些羞涩。

“家里没炒过菜,萝卜白菜都是煮着吃。”刘热闹说,“没钱买肉,孩子们在家从没吃过肉,到了学校都不习惯吃肉了,平时最多回家吃点儿鸡蛋。”

刘热闹说,家里喂的十几只鸡她从不舍得宰杀,因为没有钱买饲料,鸡子长得不够壮,偶尔下几个蛋,她都攒着给孩子们补充营养。

2 日子虽然苦,但并没让她消沉

因为西地村整体脱贫,所以村里没有建档立卡贫困户指标。李亚楠家虽然有她爸爸这个劳动力,但他打零工的收入极不稳定,近期都没回过家。李亚楠读大二的姐姐每月生活费得近千元,李亚楠和弟弟每月生活费也得六七百元,家中日子捉襟见肘。刘热闹患病也不敢住院治疗,只能在家静养。

15岁的李亚楠看上去比同龄孩子瘦弱些,她的双手冻得通红、长了冻疮,看着让人心疼。“洛小暖”问她日子过得苦不苦,她有些不好意思地点了点头,但脸上没有愁苦的神色,可以看出来,清苦的日子并没有让她消沉。

爱美是女孩子的天性,但是,李亚楠从小到大几乎没有穿过像样的新衣服,身上的红棉袄是前年买的。“洛小暖”问她穿新衣服吗,她摇摇头说:“只要学习好就行,穿什么样的衣服不重要。”



李亚楠获得的奖状



鸡蛋是他们唯一的营养来源

3 她有个梦想: 去姐姐读书的地方学习

李亚楠家灰暗的墙上,挂着姐弟三人色彩鲜亮的奖状,这些奖状是这一家人的希望。

对今年夏天就要参加中考的李亚楠来说,走出大山的姐姐是她的榜样,也是她的动力。每次姐姐回家,都是李亚楠最高兴、最开心的时候,她总是跟着姐姐,听姐姐说学校里的事,让姐姐辅导她的功课。对姐姐的大学生活,她充满向往。

谈起自己的梦想,李亚楠的眼睛一下就亮了起来——“我要跟姐姐一样上大学,去姐姐读书的地方学习,多学些本领,用自己的双手改善家人的生活。”她说这话时,冬日的阳光正暖暖地照在她的身上,给她披上了一层金色的光。

身处困境并不可怕,心中要存有希望,并为心中所想一直努力,要像李亚楠这样内心坚定,充满正能量,对生活充满信心。如果您想帮助他们,请联系“洛小暖”:13598192942。如果您身边也有身处困境仍励志向上的人,欢迎提供线索,让我们一起来帮助他们。

本文图片由微博网友“nccncc”拍摄,该微博以音频、影像等方式记录河洛地区的风土人文。



大进律师事务所
周六法律大讲堂

免费搭车遭遇了交通事故, 谁来赔偿?

周六法律大讲堂,来听专业律师解析案例



谢亮,河南大进律师事务所副主任,擅长人身损害赔偿、劳动争议、工伤维权、民间借贷、商品房买卖、遗产继承等案件的咨询及代理,具有丰富的办案经验和技巧,成功代理了多起重大、复杂和疑难的民商案件,能够根据案件的实际设计最优解决方案,为当事人争取最大权益。

亲戚、朋友、同事互相搭顺风车是很常见的事儿,但是其间一旦遭遇交通事故,伤及搭乘车人,就会涉及责任承担以及赔偿问题。

去年8月20日,张某与何某约定,何某搭乘张某驾驶的汽车,一起去县里钓鱼。途中张某驾驶的汽车撞到路边的树,张某受轻伤,何某伤势较重,住院花了8万余元。经交警部门认定,张某对事故负全部责任。何某找到张某,要求其赔偿住院费、误工费、精神损失费等共计16万余元。张某认为自己也受了伤,且汽车受损,修车花了5万多元,何某搭乘自己的车,自己没有收何某一分钱车费,何某的损失不应由他承担,应由何某自行承担。

从法律角度来说,张某是否应承担责任?何某是否应自己承担损失?本周六,河南大进律师事务所周六法律大讲堂推出首期讲座,该所副主任谢亮律师将结合本案例为您作详细解析。

(冉冉)



河南大进律师事务所

主讲时间:1月6日9时30分至11时30分

讲堂地点:九都路与黄河路交叉口涧河桥东北角星河国际16层河南大进律师事务所会议室

报名电话:

13938829175



爱心物资赠给孤寡老人

□记者 裴冉冉 文/图

嵩县纸房镇山坳的安置房里,住着16名孤寡老人,他们中年龄最大的75岁,最小的59岁。2017年12月30日,洛阳晚报暖冬公益行联合衣往情深洛阳办公室、乐善堂黄太大药房、洛阳市舒嵩商贸有限公司等为老人们送去暖冬物资。

为探望这些老人,乐善堂黄太大药房专门采购了米、面、油等,并为老人们送去了募集的数百件冬衣,衣往情深洛阳办公室与洛阳市舒嵩商贸有限公司也送去了衣往情深募集的爱心物资。

接到爱心物资,老人们连声说“感谢”。据了解,这些老人虽然有安置房居住,但没有收入,他们中仅有两个人有低保。如果您想帮助他们,请拨打“洛小暖”热线:65156002。



暖冬行动